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(I lavori proseguono alle ore 13.32 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai
sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 405 presentata da Disabato, inerente a
"Erogazione contributi a fondo perduto previsti dalla legge regionale 29 maggio 2020
n. 13, a favore delle realtà sportive piemontesi"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 405.
La parola alla Consigliera Disabato per l'illustrazione.

DISABATO Sarah

Grazie, Presidente.
Brevemente. Vogliamo interrogare la Giunta per sapere a che punto siamo con l'erogazione

dei fondi destinati alle realtà sportive piemontesi danneggiate dall'emergenza COVID. Con
l'approvazione del "Riparti Piemonte" erano stati previsti quattro milioni e 350 mila euro da
destinare a tutte quelle federazioni, associazioni sportive e tutte le realtà sportive piemontesi
per la ripartenza. Questa misura, infatti, aveva la finalità di favorire proprio la ripartenza delle
attività penalizzate dalla chiusura forzata dovuta all'emergenza sanitaria.

Nella nostra regione c'è stata la questione degli sport da contatto. Tra l'altro, alcune
società sono state ulteriormente penalizzate, perché gli sport da contatto sono ripresi
successivamente, a luglio, quindi il periodo di chiusura è stato un periodo forzato molto lungo,
per cui questi fondi sarebbero stati molto utili, soprattutto in vista della riapertura delle attività
a settembre, per riorganizzare gli spazi, per la sanificazione e per adeguare tutti i locali per la
ripartenza.

Sappiamo che, a oggi, questi fondi non sono ancora stati erogati dalla Regione Piemonte,
per cui va a perdersi un po' quella che era la priorità e la velocità con cui si sarebbero dovuti
erogare questi contributi. In questo momento stiamo vivendo altre problematiche, per tutte le
realtà sportive piemontesi, che sono oltre l'emergenza, che dovremmo prendere in
considerazione. Tra l'altro, sono questioni che tireremo fuori anche durante la discussione della
legge sull'impiantistica sportiva. Sarebbe dovuto avvenire oggi, ma non so se sarà possibile.

Affronteremo anche altre tematiche, però per noi è prioritario sapere quando la Regione
erogherà questi fondi, dando finalmente una boccata d'ossigeno a tutte quelle realtà sportive
che hanno vissuto e stanno vivendo tuttora un momento difficile.

Grazie.

PRESIDENTE

Ringraziamo la Consigliera Sarah Disabato per l'illustrazione.
Per conto della Giunta, si è reso disponibile alla risposta l'Assessore Matteo Marnati.
Prego, Assessore; ne ha facoltà per cinque minuti.
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MARNATI Matteo , Assessore regionale

Grazie, Presidente.
L'Assessore Ricca mi ha chiesto di sostituirlo, quindi leggo quanto mi ha lasciato.
In merito all'interrogazione posta dalla Consigliera Disabato, si precisa che, in data 27

agosto, la Dirigente del Settore Sport, Carla Villari, ha terminato di firmare i 1.174 atti di
liquidazione che, in data 4 settembre, la Ragioneria delegata ha concluso per la parte di sua
competenza in merito alla verifica della conformità di tali atti di liquidazione. Pertanto, a partire
da tale data, il pagamento dei contributi è stato preso in carico dalla Ragioneria centrale, che
provvederà a emettere i relativi mandati di pagamento.

Rimangono sospesi gli atti di liquidazione di 330 beneficiari ai quali gli Uffici hanno
chiesto con PEC la documentazione probatoria di quanto da loro indicato nelle relative istanze
per effettuare i controlli previsti dal bando.

Siamo ancora in attesa di ricevere circa un terzo della documentazione richiesta.
Grazie.

PRESIDENTE

Ringraziamo l'Assessore Matteo Marnati per la risposta.
Comunico che è stata convocata la I Commissione presso la Sala delle Bandiere. Tutti i

Consiglieri che non fanno parte della Commissione devono uscire dall'aula, perché dobbiamo
consentire la mezz'ora di areazione.

Riprendiamo i lavori del Consiglio alle ore 15.30, comunque una volta finita la I
Commissione. Se la Commissione finisce prima delle 15, riprendiamo alle 15.10.

Dichiaro chiusa la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata.

*****

(Alle ore 14.38 il Presidente dichiara esaurita la trattazione delle
interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta inizia alle ore 15.24)


